

2020年10月26日，教育科学与技术学院2017级教育技术专业和心理学专业学生在校内实习指导老师王秀慧和郭彩琴的带领下到大同市第二中学开展集中校外教育实习。本



次校外教育实习为期3个月，14名同学参加了此次教育实习活动。教科院高度重视实习工作、精心安排实习活动，要求同学们珍惜宝贵的学习机会，严格按照学校要求，最大程度地锻炼提高自己的教育教学能力，为今后走上教学工作岗位奠定坚实的基础。

在大同二中，该校副校长与我学院师生进行了座谈，该校校长结合历届学生实习情况，对本次到校实习的14名学生提出了具体要求，希望同学们熟悉实习学校工作环境，完成实习任务；遵守实习学校的规章制度、不迟到早退、不能无故不到；听从实习指导老师的安排，虚心请教，适应学生到教师的角色转变，以一名准教师的标准严格要求自己，为人师表；好好把握教育实习机会，踏实用心，积极主动，在自身教学技能和学生管理能力方面进行快速提升。接下来苗海霞老师为实习生分配了指导老师，并对实习工作的具体事宜做出了详细安排。

一、思想观点方面

作为即将走向社会的教师，肩负着教育这一神圣的使命。要珍惜

这一来之不易的好机会。首先，在实习期间，实习生严格要求自己，努力钻研，让自己变得更加优秀。实习过程中，可以验证自己所学的知识，又可以深入实践，可以找到良好的学习环境。进入教学实习后，树立机会观念，激发自身的努力和热心，全心全意投入到工作中，自觉遵守校规校纪，配合学校的安排部署，提高自身的教育观念和理论知识，为未来的工作打好基础。

二、教学实习方面



实地准备阶段的主要任务是了解实习学校和任课班级，听课、备课、试讲。实习阶段全面展开教学实习和班主任工作实习。每天需要做的工作有：听课、写教案、备课、授课、总结和批改作业等。

听课期间，学习指导教师的授课特点和教学方法，学习组织课堂和课堂用语，具备了教学前的准备工作。学习结束后，心里一下子觉得很踏实，感觉有能力和底气为学生上好一堂课。



写教学计划，认真学习教材和教材分析材料，体会课本的教学目标、教学重点、难点等重要环节。分好课时，保证的教学的正常运行。

写教案，全面研讨教材和学生情况，具体指定教学环节和步骤，

结合课改要求，结合学校的实际情况，结合学生的实际情况写好了教案。写完后通过指导教师的批阅后方能上讲台。

据实习生描述：上课时，面对眼前的学生，我心里想，我是老师，肩负了神圣使命，我的一切行为为了学生，影响学生，我要认真，要千万认真。树立这种信念，完成课堂教学的所有环节，努力完成教学任务。我发现了，我的学生喜欢我，在他们的话语和对我的评价中，我看到了一种亲近感。我感觉到了一种成就感，我可以断定，我的实习有很大收获。当然，这种收获和成就感，与我的行为和态度有密切的联系。你对他们怎么样，他们就对你怎么样。

课后，反省自己，回顾课堂教学，找出存在的问题和优点。下节课，发挥之前的优点，补充不足点，提高教学质量。时时刻刻负责自己的学生。认真学习指导教师和其他教师的教学实践应用自己的教学上，提高教学能力。

三、遵守纪律方面

到达实习学校后，实习生需要首先了解学校的各项管理规定，并认真学习，加强自身的纪律意识，自觉遵守学校的校规校纪，按时到校，按时上课，及时完成各项工作任务，确保教学的正常运行。作为实习教师，要以身作则，衣着得体，举止规范，言语得当，为人师表。如若有事需请假要和指导教师联系，准假后离开学校，不可无故落课。进校佩戴口罩，出示实习出入证件，做好每日温度记录。

四、不足之处

在实习工作中仍存在很多不足，比如教育理念、教学技能、自身

专业素质、沟通能力、组织能力等。随着社会的不断进步，学校对教师的要求越来越高，尤其是师范生将面临更大的挑战，“学高为师，行正为范”的内涵也在不断地加深。这就要求实习生不断完善自己，准备全身心投入将来的教育事业。

五、努力方向

教师是一个崇高而神圣的职业，要当一名好的教师更不容易。对于我们来说，要想成为一名出色的人民教师，还有很长的路要走。在以后的工作中，要脚踏实地地掌握和训练好基础知识和基本技能，把在实习中学到的经验和技巧应用到教学中去。要更严格要求自己，谦虚学习，努力钻研，更要提高自己，发挥自己，展现自己。

教育实习是课堂之外的拓展，是自身能力的提升，也为以后踏入工作提供了坚实的理论基础和实践基础。经过一个月的学习和锻炼，我们在知识积累和实践能力方面均有了长足的进步，同时，也深深感受到，当代的大学生不仅要努力加强自身专业知识和技能的学习，更重要的是要不断提高自身的综合素质和能力。